

我区一季度空气环境质量实现“开门优”

优良率达92.2% 比去年同期上升13.1%

□记者 许森 通讯员 吴小玲
本报讯 昨天,记者从区环保局了解到,今年一季度,我区空气环境质量优良率达到92.2%。
根据环境保护监测站大气环境质量数据显示,今年一季度,我区空气环境质量优良率为92.2%,其中一级优19天,二级良64天,三级轻度污染7天,四级及以上无,相比去年一季度,优良率上升13.1%,其中PM2.5平均浓度

为43μg/m³,同期下降18.9%。
一季度空气环境质量优良率的提升,除受北方输入性污染减少外,也得益于从去年11月起,区环保局根据省、宁波市统一部署,组织开展为期5个月的打击大气污染专项行动。行动期间,该局对全区涉气排污企业,尤其是电镀、金属表面处理、铸造、VOC等行业的各项环境保护制度落实情况查处,共出动执法人员1551人次,检查企业902家,对企业存在的环保意识不强、污染物处理设施专人管理、处理随意性大、对废气处理结果不关心等问题进行随即整改,累计整改问题460余个;对废气超标排放严重、整改不及时、不到位的企业,依法予以查处,累计查处企业20家次,罚款151.8万元,采取强制停电停产措施企业16家次,关闭取缔2家低小散企业,有力打击了大气环境违法行为。此外,我区开展的清洁空气专项行动、节能减排等也成效明显。

意识不强、污染物处理设施专人管理、处理随意性大、对废气处理结果不关心等问题进行随即整改,累计整改问题460余个;对废气超标排放严重、整改不及时、不到位的企业,依法予以查处,累计查处企业20家次,罚款151.8万元,采取强制停电停产措施企业16家次,关闭取缔2家低小散企业,有力打击了大气环境违法行为。此外,我区开展的清洁空气专项行动、节能减排等也成效明显。

文明礼让斑马线问卷调查显示 56%网友认为机动车礼让行人增多

□本报讯 记者 袁伟鑫
本报讯 日前,奉化发布微信公众号开展了“文明礼让斑马线问卷调查”,共有100多位网友参加了投票,不少网友还留言对“文明礼让斑马线”行为提出了意见和建议。
记者了解到,56%的网友投票表示,机动车在斑马线前礼让行人的情况较去年相比有了明显提高,79%的网友认为偶尔遇到机动车礼让,20%的网友说从来没有被机动车礼让过,都是人让车。在“你认为哪些措施最能提高斑马线前礼让率?”选项时,46%的网友认为需要加大抓拍力度,35%的网友提出需要加强教育引导,18%的网友要求媒体曝光警示,4%的网友觉得可以通过向车主所在单位通报进行教育警示。

对于“礼让斑马线”,也有网友留言表达自己的看法。网友“YIN”说,从去年5月至今,他过马路时碰到司机多次礼让。礼让行为从无到有,再到常态化,一直在进步的路上。也有网友表示自己曾经被公交车礼让过,而斑马线前的那一“让”,让出了一座城市的文明,缩短了人与人之间的距离。也有网友建议,能够划设一些3D斑马线,这样能够更好地提醒司机注意礼让。



全国大众业余排球精英联盟赛浙江赛区在奉收官 溪口队全胜将出战全国总决赛

□记者 斯玲娅 通讯员 周力
本报讯 4月22日至23日,“溪口杯”2017年全国大众业余排球精英联盟赛(浙江赛区)在奉化体育馆开赛,来自全国各地的上海阳光河南大学、上海PLUS、杭州建兰、温州平阳、奉化溪口等10支球队160余名高水平的业余排球运动员参加角逐。
经过29场比赛,奉化溪口队以全胜战绩获得本次比赛冠军,并与上海阳光、上海PLUS、宁波甬悦一起,代表浙江省参加10月份在天津举行的全国大众业余排球精英联盟赛总决赛。
据悉,由中国排协主办的2017年全国大众业余排球精英联盟赛代表着全国业余排球的最高水准。本次赛事是浙江赛区的最后一轮比赛。
图为比赛现场。



斑马线前不礼让仅仅是失“礼”吗

□凡石
最近,奉化日报推出了“礼让斑马线 文明我先行”栏目,相继报道了我区“礼让斑马线”的情况。从报道中,笔者注意到,对于机动车驾驶员斑马线前不礼让行人的行为,好多人还只停留在失“礼”这个概念上,认为没有礼让只是一种不文明的行为。但笔者认为,斑马线前不礼让行人,不仅失“礼”,更是违法。
根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条明确规定:机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。法律规定得清清楚楚,机动车驾驶人礼让斑马线不是“礼”而让之,而是应该让,必须让。你若不让,就算情节

轻微,也属违法。但长期以来形成的“我出于礼貌让行人,我也可以不让人”的惯性思维,使礼让斑马线变得苍白无力。
笔者认为,要打破这种惯性思维,做到礼让斑马线,除了大力宣传交通法律法规外,有关部门要加大违法查处的力度,该教育的要教育,该处罚的要处罚,做到不留情面,刚性执法,让驾驶员真正懂得“依法让行”而非“礼貌性让行”,让了,是依法行驶,不让,就是违法。



雨易红茶香飘千里

□记者 徐华良 通讯员 王礼中
前些年,奉化雨易茶场生产的红茶无法走出家门,如今不仅远销上海、北京、东北等地,而且价格大幅提升,每公斤卖到6000多元。昨天,记者与区林特总站的茶叶专家一起前去一探究竟。
奉化雨易茶场坐落在西坞街道高桥佛头山脚,拥有名优茶600多亩。上午9时许,记者走进该茶场的茶厂,只见3名制茶师傅正在萎凋、揉捻、初烘、足火。一位制茶师傅告诉记者:“红茶生产比绿茶要求高得多,鲜叶必须单芽,6万多颗单芽才能加工半公斤红茶。生产红茶的茶树非常讲究,必须是迎霜、坞坑、福鼎大白、金观音、浙农1113、浙农117

等茶树品种,否则难以加工红茶。生产红茶要把芽萎凋、揉捻、发酵、初烘、足火等几道重要环节,一道工序出问题,就会前功尽弃。下雨天要停止采摘鲜叶,否则生产出来的红茶就会在质量上大打折扣。目前,我们生产的红茶能走得远,销得好,关键在于把好了生产工艺关。”
据了解,为提高雨易红茶质量,让其走得更远,去年起,该茶场与浙江农林大学合作,开展红茶地下贮藏技术攻关,在地下挖洞,把红茶装进罐里或缸里密封后贮藏3个月至半年再销售。这样红茶香气更足、口感更佳,价格也随之大幅提升,每公斤能卖到6000多元。茶场负责人周静波告诉记者:“新技术让我们尝到了甜头。今年将继续与科研单位合作,进一步开展

红茶贮藏技术攻关,改进加工工艺,延长红茶贮藏时间,提高红茶品质。”
为拉长产业链,扩大销售渠道,今年,雨易茶场还做好与旅游融合文章,设立品茶室和红茶销售室,让游客现场欣赏红茶采摘制作全过程,免费品尝红茶。如今每逢双休日,就有上百位游客前来茶场旅游和购买红茶。据周静波介绍,今年茶场计划生产红茶3500公斤,每公斤价格在1400元至6000多元不等。



挑战自我比获得名次更重要 ——记户外运动爱好者辛奕波

□记者 毛超峰 通讯员 马宜奋
4月15日,第二届江南100越野赛在溪口雪窦山脚下开跑,我区参赛选手辛奕波以17小时14分钟的成绩夺得了100公里组第5名的好成绩。谈到此次参赛,他的脸上显得十分淡定:“对我来说,挑战自我比获得名次更开心。”
今年33岁的辛奕波是奉化新桥骨科医院的一名麻醉医生,自2011年接触户外运动以来,他不断挑战自我,而他这种“越虐越爱”的状态,让不少朋友戏称他为运动“疯子”。辛奕波最先接触的是骑山地自行车,第一次跟着他的几个朋友去骑行行了70多公里山路,虽然回来酸痛得肌肉让他足足“坐立难安”了一星期,但也让他对这项运动着迷了。2012年,辛奕波跟着几个车友从奉化出发,经新昌、天台、三门、宁海等,一共骑行了250公里。他告诉记者,骑公路自行车

是一个团队运动,由此让他结识了不少同道中人。
2013年在朋友的带领下,辛奕波开始练习跑马拉松,得益于骑行练就的良好心肺功能,他的马拉松征程开始得较为轻松。参加过几次平地马拉松后,辛奕波发现山地马拉松更能激发他的挑战欲,“山地马拉松地形复杂,在奔跑时必须时刻全神贯注,跑起来更有挑战性。”辛奕波说。
2016年底,辛奕波报名参加了第二届江南100越野赛。为了这次比赛,他提前一年开始准备,通过加大训练量来提高肌肉、关节和跟腱的承受能力。但糟糕的是在临赛前的一段时间,他的跟腱发炎,最严重时连走路都成了问题,直到开赛前半个月才得以恢复。
辛奕波告诉记者,在这次比赛途中,由于水分补充不足,他的身体面临着高渗性脱水的危险,口干舌燥的他只能靠不停地饮用山涧泉水

来缓解身体的压力。加上第一次尝试夜间跑山路,辛奕波的后半程跑得并不轻松。4月16日凌晨,当终点的灯光逐渐在他眼前闪现时,他不禁高举双手为自己庆祝。“这次比赛吸引了很多职业选手,能和他们一起参赛,我觉得非常荣幸。”辛奕波告诉记者。
此次比赛之后,辛奕波又把目标瞄向了铁人三项。去年10月,他参加了在东钱湖举办的2016中国铁人三项联赛——宁波东钱湖站暨国际邀请赛。“当时我参加的是标铁组,虽然总成绩不错,但游泳单项成绩还有待提高。”辛奕波说,下一步,他将着重训练游泳项目,争取早日实现自己的“大铁”目标。



民生传递

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

高三学生节假日上课是否合理

来电:有市民向区热线咨询,学校规定高三学生节假日上课,是否合理?
回复:区教育局答复,根据省教育厅规定,各校可以利用双休日、节假日一定时间对高三年级学生进行考前辅导和学业指导。

中山公园内部是否有改造计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,中山公园这么多年来内部基本没变化,以后有改造提升规划吗?
回复:区建设局答复,中山公园是我区一座具有百年历史和丰富自然森林资源的山体公园,公园的保护与管理是园林处的一项重要工作。为提升公园外部形象,今年3月已启动了中山公园主入口及次主入口改造项目,预计在年底完工。至于公园内部改造提

升近期暂无具体规划。

金钟路至东环路等路段何时开工

来电:有市民向本报新闻热线咨询,金钟路至东环路段、东环路至新岭路段何时开工建设?
回复:记者从区交通局了解到,初步计划于今年10月份完成招标,具体开工日期要根据前期工作进展来确定。

购置不动产取得的进项税额应如何抵扣

来电:有市民来电咨询,营改增后购置不动产取得的进项税额应如何抵扣?
回复:区国税局答复:《营业税改征增值税试点有关事项的规定》第一条第(四)款第1点规定,适用一般计税方法的试点纳税人,2016年5月1日后取得并在会计制度上按固定资产核算的不动产或者2016年5月1日后取得的不动产在建工程,其进项税额自取得之日起分2年从销项税额中抵扣,第一年抵扣比例为60%,第二年抵扣比例为40%。取得不动产,包括以直接购买、接受捐赠、接受投资入股、自建以及抵债等各种形式取得不动产,不包括房地产开发企业自行开发的房地产项目。融资租入的不动产以及在施工现场修建的临时建筑物、构筑物,其进项税额不适用上述分2年抵扣的规定。

梁王小区旁幼儿园何时招生

来电:有市民向区热线咨询,岳林街道梁王小区东门那边的幼儿园何时招生?
回复:区教育局答复,该幼儿园预计今年9月开始招生,目前正在装修,具体招生日期待装修完工后进行通告。

宁波市奉化区国家税务局 宁波市奉化地方税务局 关于在地税江口分局设立国税江口征管延伸点的通告

为推进国税地税深度融合,落实“最多跑一次”改革目标,给我区纳税人提供更高效率、更便捷的纳税服务,经宁波市国家税务局批准,设立奉化区国家税务局溪口分局江口街道征管延伸点,与奉化地方税务局江口税务分局合署办公。现就有关事项通告如下:

- 一、国税江口征管延伸点于5月2日正式对外办公。
- 二、国税江口征管延伸点设立于奉化地方税务局江口税务分局内,地址为奉化区江口街道江宁路91号。
- 三、国税江口征管延伸点涵盖纳税服务、日常管理、出口退税以及风险管理职能,同时设有国税地税联合办税服务厅,可办理除车辆购置税、个人不动产交易以外的所有国、地税涉税业务。

四、国税江口征管延伸点管辖范围为江口街道和萧王庙街道(暂不包括奉化经济开发区),原需到国税城区分局办理涉税业务的两街道纳税人,可就近至江口联合办税服务厅办税。

五、5月2日起,国税城区分局将不再受理上述两街道纳税人除“全城通办”以外的其他业务;除上述两街道纳税人外,其余纳税人可选择就近在江口联合办税服务厅办理属于“全城通办”的业务。

宁波市奉化区国家税务局 宁波市奉化地方税务局
2017年4月25日

宁波市奉化区国家税务局城区税务分局 关于部分办公室搬迁的通告

奉化区国家税务局城区税务分局因办公楼内部修缮,一部分办公室5月2日起搬迁至别处办公,现将有关事项通告如下:

- 一、原城区税务分局南大楼所有办公人员(局长室、办公室、出口退税办公室、税源管理股)搬迁至该分局对面爱伊美财富中心13层办公。
- 二、办税服务大厅正常办理业务,位置不变。对您造成的不便,敬请谅解。

宁波市奉化区国税局城区税务分局
2017年4月25日